
y ms statiszüika 
énk, amely a maga szomoru való- 

világitja meg a mi kisebbségi 

tünket. Memento ez a statisztika, de 

igazolás is. Mementója annak, hogy 

t, ahol szintén nem dicsekedhetnek a 

ti kisebbségek a kormányhatalom 

megértésével és támogatásával, 

ennyivel előbbre vannak jogaik ér- 

sülése terén és igazolása annak az 

nk állandóan hangoztatott elvnek, 

az illető nemzeti kisebbség számará- 

.A kisebbségi jogok elismerésének 

magának a kisebbségnek puszta 

Különbség az egyes népcsoportok 

uánya szerint csak a jogok mennyi- 

en, azok kiterjedésében, de nem mi- 

ében lehet. A különbség tehát csak 

itativ, de nem kvalitativ. Egy hat- 
er főnyi kisebbségi nemzetnek ugyan- 

megvan a nyelvhasználati, iskolaléte- 

egyéb nemzeti, kulturális és gaz- 

i joga, mint az esetleg többmilliós 

e ebbségnek. Ott, ahol igazi demokrá- 

kodik, ez sem kétség, sem vita tár- 

nem képezi. A demokrácia népural- 

jelent, az ország népét pedig az egy- 

állampolgárság alapján az egységes 

ai nemzet alkotja, mely viszont kü- 

faju és nemzetiségü népcsoportok- 

evődik össze. Ha a demokráciából csak 

Hen egy nemzetalkotó népkisebbséget 

mnak, ugy nem beszélhetünk demokrá- 

1. Ennek eredménye az, hogy minél 

érvényesülnek a demokratikus el- 

valamely állam kormányzásában, an- 

inkább nyernek elismerést a kisebb- 

jogok is. A közjogi és politikai tudo- 

nak ebből az egyetlen helyes szem- 
z 
éből vizsgálva a kérdést, meg kell ál- 

anunk, hogy a demokráciára napjaink- 

általában rossz idők járnak. Ennek 

k oka az is, hogy a háboru után ala- 

uj, vagy ujonnan berendezkedett álla- 

ban a nagyranőtt sovinizmus még nem 

tt annyira kiégni, nem tompult még 

zi igazi hazaszeretetnek ama fokára, 

v megértő utját egyengetné a demo- 

H ának. Az áldemokráciának ebben a 

akában is akadnak azonban kivételek, 

vek éppen azért, mert kivételek, csak 

itik megállapitásainkat. Iyen kivétel 

mgitj8 

statisztika, amelyre cikkünk elején hi- 

ko k és amely a teschenvidéki len- 

1 ek nemzeti kisebbségi életének tény- 

ülményére vonatkozik. Ennek a cseh- 

wvákiai lengyel néptörzsnek van első- 
A 

egy nemzeti akadémiája, melynek 

elete alatt müködnek összes intéz- 

nyeik. Van egy gimnáziumuk tizenegy 

tállyal, hét polgári iskolájuk huszon- 

4 le osztállyal, tizenegy elemi iskolájuk 

z osztállyal, ötvenegy óvodájuk, ipar- 

vészeti iskolájuk, háztartási iskolájuk, 

etkezeteik, impozáns nemzeti házaik, 

ista-, cserkész-, torna- és tüzoltószövet- 

Fejlett nemzeti életet élnek, leg- 

bb kulturális terén háboritatlanul mü- 

k és számuk a népszámlálás hivata- 

datai szerint nem éri el a - hetven- 

önkéntelenül is tollunk hegyére to- 

zik az összehasonlitás a teschenvidéki 

elek és a mi helyzetünk között, de 

is merjük leirni, hogy hányan va- 

mi és mink van nekünk. 

mes lenne felfigyelni erre nemcsak 

be sorsunk intézése letétetett. 

a kisebbségi jogok elismerése nem 

Azonban 

gunknak, hanem azoknak is, akiknek 

andontan 
2 

dlnapn 

Az elposványosodott medrü londoni 
világgazdasági konferencia várt szenzá- 
ciója elmarad. Roosevelt amerikai 
elnök nem jön el Európába. Nem jön el 

ugy sem, hogy tiszteletben tartja az 
Egyesült Allamok alkotmányának ama 

pontját, amely megtiltja az elnöknek a 
parlament előzetes hozzájárulása nélkül 
Amerika talaját elhagyni és az amerikai 
talajt az őt hozó hadihajó fedélzetének 
jelképében a talpa alá hozza. Roosevelt 

elnök az ujságirók kérdésére, hogy mi- 
kor indul Londonba, határozott formá- 
ban ezeket jelentette ki: 

- Szó sem lehet róla, hogy 

A konferencia folyosóin a kisántánt kö- 
reiben élénk tárgyalások folynak és la- 

tolgatják azokat az eshetőségeket, ame- 
lyek a világgazdasági konferencia ered- 
ménytelensége után következnek be. 

A három állam ebben az eset- 
ben gazdasági érdekeinek meg- 
védése céljából külön gazda- 
sági intézkedéseket enne és 
azokba belevonná Lengyelor- 

szágot is. 
Csehszlovák delegátusok szerint a kis- 

ántánt olyan szoros gazdasági együtt- 
müködést fog létesiteni, amely már 
majdnem egyenlő a vámunióval. A ter- 
vet Benes csehszlovák külügyminisz- 

ter vetette föl, aki a tárgyalásokat erő- 

sen szorgalmazza, mert azt szeretné, ha 

a kisántánt három állama Londonban 

már létrehozná az elvi megállapodást és 

utana nyomban attérne a részletes tár- 

gyalásokra. Ezekbe a részletes tárgya- 

A londoni világgazdasági konferenciát 

Szovjetoroszország arra akarja felhasz- 

nálni, hogy kibékül Angliával. M a c do- 

naldés Litvinov között voltak az 

első közeledések, amelyek Litvinov kez- 

deményezésére indultak meg. Macdonald 

erre lakomát adott, amelyre Litvinovot 

is meghivta. 
A Litvinov és Macdonald közti talál- 

kozás folytatása volt a Simon angol 

külügyminiszter és a Litvinov között 

megindult tárgyalás. 

Anglia hajlandónak mutatko- 

zik az orosz áruk behozatali ti- 

lalmának feltüggesztésére, vi- 

szont ebben az esetben a szov- 

jjet szabadon engedi az Orosz- 

országban elitélt angol mérnö- 

Benes vetette fel 
A világgazdasági konferencia várható 

kudarcával számol már a kisántánt is. 

elutazzam Európába. Erre még 

akkor sem kerülhet a sor, ha 

Molley tanár missziója kudarc- 
cal végződik. 

Most már mindinkább számolnak az- 
zal az eshetőséggel, hogy a világgazda- 

sági konferenciát jobb napokra napol- 
ják el. Párisi lapok most már mint biz- 
tosan bekövetkező tényt irják, hogy 

a londoni világgazdasági kon- 
ferencia már csak legfeljebb 

két hétig marad együtt, azután 

elnapolják őszig. 
A szünet alatt azonban az egyes bizott- 

ságok tovább fognak dolgozni. 

a vámunió tervét 
lásokba belevonnák Lengyelországot is. 

A kisántántnak a világgazda- 
sági konferencia kudarca ese- 

tére teendő lépéseivel áll össze- 
függésben Benes csehszlovák 

külügyminiszter párisi utja. 

Benes tegnap reggel kilenc órakor Pá- 

risba érkezett, ahol Paul Boncour fran- 
cia külügyminiszter villásreggelit adott 

a tiszteletére. A két külügyminiszter 

azután egész napon keresztül keleteuró- 

pai gazdasági kérdésekről tárgyalt, Este 

felkereste Benes Daladier francia 

miniszterelnököt is. Benes párisi tárgya- 

lásai kihatással lesznek azokra a tár- 

gyalásokra, amelyeket a kisántánt foly- 

tat arra az eshetőségre, ha a világgazda- 

sági konferencia eredménytelen marad. 

A kisántánt hozandó határoza- 

taihoz előzetesen meg akarja 

nyerni Páris hozzájárulását. 

Párisba várják különben Titu- 

lescua román külügyminisztert is. 

Imrédy Béla dr. elutazott Londonból 
köket. 

A két állam között ebben az ügyben 

diplomáciai jegyzékváltás folyna le és 

ennek során Anglia elismerné, hogy 

Oroszországnak joga van biróilag eljár- 

akik területén a szovjetet sértő maga- 

tartást tanusitanak. Anglia elismerné 

azt is, hogy a Wickers-gyár mérnö- 

kei ellen lefolytatott hirói eljárás sza- 

bályszert volt. 
Imrédy Béla dr. magyar pénzügy- 

miniszter, aki eddig a világgazdasági 

tője volt, tegnap szintén elhagyta Lon
- 

dont. A Viktoria-pályaudvaron Walkó 

Lajos volt külügyminiszter, Ba lázs 

István követségi titkár és Sir Wilia
m ! 

társasága 
ütt vanal : az összes nénzűgyi és gazdasági peimadonnák 

- Roosevelt amerikai elnök nem jön éurápáta - A tondoni konferenciát 

őszee - Denes Pácisba utazott - Angtia kitékül Moszkvával 

A kisántánt vámuniót tervez 

Imrédy azt a benyomást szerezte, hogy 

ni azon külföldi állampolgárok ellen, 

szágot is. 

konferencián a magyar delegáció veze- i 
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Good angol külügyminiszteri osztály- 

főnök bucsuztak tőle. Imrédy elutazása 

előtt kijelentette a Magyar Távirati 

Iroda londoni tudósitója előtt, hogy a 

konferencia a legjobb uton halad, hogy 

megoldja a maga elé tüzött feladatokat. 

Dolgozik az ambició 

Elutazásával kapcsolatosan a Reutter 

távirati ügynökség közli Imrédynek nyi- 

latkozatát, amelyben kijelenti, hogy 

ondonban együtt vannak a 

világ pénzügyi és gazdasági 

primadonnái, akik ambicionál- 

ják, hogy gyülekezésük ne ma- 

radjon eredménytelen. 

az összes delegátusok, de kivált az ango 

lok valamennyi tanácskozáson a helyü 

kön vannak és komolyan foglalkoznak a 

különböző kérdések megoldásával. Külö- 

nösen fontosnak tartja az albizottságok 

munkáját, mert hiszen ezektől függ a 

plénum munkájának sikere is. Nagy fi 

gyelemmel kell kisérni - mondotta - 

azokat a nehézségeket is, amelyekkel ai 

Egyesült Alamok kénytelen megküz 

deni és éppen ezért nem szabad feltéte 

lezni azt, hogy Amerikát rosszakarat 

vezeti, amikor nem akar hirtelen elha- 

tározásokba belemenni. 

Az adósságok remndezése 

Fontos feladatnak tartja az ál- 

lamok adósságainak rendezését 

is, meg kell állapitani az erre 

vonatkozó módozatokat, bár a 

részletek letárgyalása már nem 

tartozik a világgazdasági kon- 

ferencia eléé 

Meg kell határozni az egyes államok kü 

lönböző adósságainak tipusát és ezeket 

csoportositva kell felvenni a tárgyaláso: 

kat a hitelező és az adós államok között, 

Imrédy pénzügyminiszternek London. 

ből való távozása után a magyar dele. 

gáció vezetését W a 1kó Lajos volt kül 

ügyminiszter vette át. 

A Manchester Guardian foglalkozik, a 

kisántánt gazdasági tárgyalásaival és 

megirja, hogy Titulescu román kül- 

ügyminiszter tegnap behatóan tárgyalt 

Malinov bolgár pénzügyminiszterrel és 

a londoni bolgár követtel. A kisántánt a 
gazdasági egyesülésbe bele akarja vonni 

Bulgáriát, sőt Ausztnát és s Magyeror 

Kérdés azonban, hogy! ezek mi- 
lyen álláspontot fognak ebben 
az ügyben tanusitani. A kis 

ántánt terve középső és keletiti 
Európában vámuniót létesiteni. 



Harminc tanuból 

A kolozsvári iparosok egyesülete 
Szilveszter napján összejövetelt tartott 
és ez alkalommal éjfélkor elénekelték a 
magyar himnuszt. Ez évtizedes régi szo- 
kás volt az egyesületben, amely szekás 

a román impérium első éveiben szüne- 
telt, de vagy nyolc év előtt felujitották 
és ezen senki nem akadt fenn. Ebben az 
évben azonban az egyesület egyik ro- 
mán tagja feljelentést tett emiatt He- 
vesi József elnök ellen. Colfescu 
főügyész a Marzescu-féle törvény alap- 
ján izgatási vádat emelt Hevesi elnök el- 

len. A kolozsvári törvényszék két hét 
előtt tárgyalta az ügyet és akkor teg- 
napra halasztotta a folytatását. A teg- 

napi tárgyaláson B a rt a Ignác dr. védő 

vádlott lett, mert 
Szilveszter éjjelén a magyar himnuszt 

énekelték 
kérte a bizonyitás kiegészitését és több 

tanu kihallgatását, akik valamennyien 
igazolhatják, hogy a magyar himnusz 
eléneklése nem történt izgatási célzattal. 

Atadott a tárgyalás elnökének egy név- 

jegyzéket és kérte az azon felsorolt har- 
minc iparosnak tanuként való megidé- 
zését. Colfescu főügyész erre kijelentet- 
te, hogy a vádat kiterjeszti a harminc 
tanunak bejelentett egyénre, mert azok 

is résztvettek a himnusz eléneklésében. 
A törvényszék hozzájárult Colfescu fő- 
ügyész előterjesztéséhez és a tárgyalást 
julius 7-re halasztotta el, amikor Hevesi- 
vel együtt még harminc kolozsvári ipa- 
ros fog a vádlottak padján ülni. 

Temesvárott - miként megirtuk - 

két érettségi bizottság fog müködni. A 
Diaconovici Loga liceumban müködő 
vizsgabizottság elönke VascaJ „a ko- 
lozsvári akadémia tanára, aki jogból és 
filozófiából fog vizsgáztatni. A bizott- 
ságban helyet foglalnak Bejan Szil- 
viusz, a Loga liceum igazgatója, aki ro- 
mán nyelvből, Draghicescu Florica 
francia nyelvből, Cotrus I. történe- 
lemből, Popescu V. földrajzból, Ne- 
gulescuN. matematikából és fiziká- 
ból és Titeiu Alexandrina természet- 
rajzból vizsgáztat. A Carmen Sylva 
leányliceumban müködő második bizott- 
ság elnöke Balanescu Rosetti buka- 

resti egyetemi tanár, aki egyben román 

Vemesvárott hétlőn kezdődik az jvásbeli 
évettségi, melyve kétszáz növendék jelenikezett 

delcu C. francia nyelvből, Ionescu 

P. filozófia és jogból, RudneanuC. 
történelemből, Constantinescul. 
földrajzból, Curea J. matematika és 
fizikából, Negrescu Adél pedig ter- 
mészetrajzból vizsgáztat. 
A temesvári diákokat érdekli az aradi 

bizottság összeállitása is, amely előtt a 
piarista gimnázium és zsidó liceum tanu- 

lói érettségiznek. Az aradi bizottság el- 
nöke Marcu Sándor bukaresti egye- 
temi tanár, aki román nyelvből vizsgáz- 
tat. Tagjai Dragulescu Antal fran- 
cia nyelvből, Matulescuné filozófia 
és jogból, Iliescu Miklós történelem- 

ből, Orghidan M. földrajzból, Teo- 

doresecu C. matematika és fizikából, 
nyelvből érettsérizteb fagjai pedis N el 

Magyar ujsáirók ellen népszáml 
Műnváni eljárást inditott a marosvásárhelyi hatósán 

A marosvásárhelyi törvényszék érde- 

kes sajtóperben kezdte meg a tárgya- 

lást. A per vádlottjai Kovács Elek, 
Morvai Zoltán, Sebestyén László 

és Sebestyén Miklós marosvásár- 
helyi magyar ujságirók, akik izgatás 

vádja miatt kerültek a vádlottak padjá- 
ra. A marosvásárhelyi lapokban ugyanis 
az 1930. évi népszámlálással kapcsolat- 
ban cikkek jelentek meg, amely felhiv- 
ták a magyar érzelmü zsidó lakosság fi- 
gyelmét arra, hogy a népszámlálási ivek 
anyanyelv rovatába a magyar nyelvet 

irják be. Az ügyészség a lapok szerkesz- 
tői ellen ezért izgatás cimén eljárást in- 

ditott. A tárgyaláson számos tanut hall- 
sattak ki. Köztük volt Catardi Hlés 
népszámlálási biztos is, aki kijelentette, 
hogy nincsen tudomása róla, mintha a 
népszámlálást végző tisztviselők mást 
irtak volna be, mint amit a felek bedik- 
táltak, vagy megfenyegették volna a 
zsidó vallásu bevallókat. 

Ezzel szemben Sári Jenő ma- 
rosvásárhelyi épitész huszonöt 
egyénnek az aláirott nyilatko- 
zatát helyezte a biróság aszta- 
lára, amelyben igazolják, hogy 
Kkierőszakolták belőlük a nem 
helytálló adatok bediktálását. 

Azután Ciortea Ilés népszámlálási 
os került sorra, aki elmondotta, 

1ogy a népszámlálás megejtése előtt bu- 
resti feletteseitől határozott utasitást 
pott arra, hogy a zsidó vallásuakat 

cikkei megfelelnek a tényeknek, mert őt 

rajzból vizsgáztat. 

Az idei érettségi vizsgáknál a közok- 
tatásügyi miniszterium uj osztályozási 
rendszert vezetett be. A vizsgabizottsá- 
gok elnökeihez eljuttatott rendelet sze- 

rint a vizsgálat során a bizottság min- 

den egyes tagja külön-külön osztályozza 

a jelölteket. A tanárok azután naponta 

konferenciát tartanak és a tanácskozás 
során döntenek minden egyes jelölt osz- 
tályzata felett. Temesvárott holnap, hét- 
főn reggel kezdődnek az irásbeli vizsgák 
mindkét bizottság előtt. Az érettségi 
vizsgálatokra Temesvárot: mintegy két- 
száz jelölt jelentkezett, akiknek kérvé- 

nyeit ma vizsgálja felül a két bizottság. 

La au ui i er Consula pedi természet 

ű 

zsidó anyanyelvüeknek irja be. A véde- 

lem tanui közül Fritsch Jenő volt ke- 

reskedő kijelentette, hogy az ujságirók 

is zsidó anyanyelvünek tüntették fel, 

holott magyarnak vallja magát. 

Ciortea beleszólt a tanuk vallomásába 
és magyarázni kezdte, hogy miért csele- 

kedett ugy, ahogy eljárt. Sebestyén 

László ez ellen tiltakozott, mire Ciortea 
rákiáltott, hogy hallgasson és hagyja őt 
beszélni. 

Sebestyén László erre kifakadt: 

lási cikkek miati zatás timén 
örettséni ea zendjrél is. 

- Ne ön mondja el, hogy mi 

történt, hanem a tanuk. Ne 

terrorizáljon senkit. A törvény 
előtt egyformák vagyunk és 

kikérem magamnak, hogy itt 

erőszakoskodjon. 

A biróság elnöke kijelentette, hogy a 
biróság előtt valóban mindenki egyenlő 
és figyelmeztette Ciorteat, hogy ne szól- 

jon bele a tanuk vallomásába. A tárgya- 
lást azután elnapolták, mert szükséges- 
nek találták ujabb tanuk kihallgatását. 

A brassói magyat vasutasoktól olyan nyilathozai 
aláívását követelik, mely 
A magyar vasutasok ellen évek óta fo- 

lyik a harc, amelynek az a célja, hogy 
ezeket a kisebbségi embereket megfosz- 
szák kenyerüktől. Ennek egyik eszköze 
a román nyelvvizsga és az állam nyelvé- 

nek állitólagos fogyatékos tudása egy- 
ben alkalom a magyarv vasutasoknak a 

Kalácsa melege 

Prospektussal készséggel szolgá! K EL L 

gyar parlamenti csoportnak ezen a té- 

Természetes 39 fokos kénes, jódos, szénsavas viz. Páratlanul gyógyit: 
rheumát, köszvényt, idült izületi gyulladást, ischiást, bénulást, külön- 
féle krónikus nőibajokat. Ivókura, olcsó, jó koszt, kényelmes lakások. 
Temesvár-aradi vonalon. 

teljes jogieladást jelent 
szolgálatból való eltávolitására. A ma- 

ren legutóbb sikerült némi javulást el- 
érni és kieszközölni, hogy ezen a cimen 
eszközölt felmondásokat hatálytalanit- 
sák és a magyar vasutasoknak az ősszel 
tartandó ] vizsgát engedélyezzenek. 

Temesvárról közvetlen autobuszjárat. 

ER fürdőigazgató, Kalácsa 

Divatselymek 
Mosóáruk 
Mindenben a legujabbat a les 
olcsóbban 

FORTUNA arvatáruházb 
GYÁRVÁROS, KOSSUTH-TE 

Vidéki rendeléseket a espontosabban szállit 

A mai nap során fognak dönteni az 

ban, a dohánygyárral szemben, di 

5000 méter la Crep 

Akadnak azonban vasuti ható 
amelyek nem törődnek a miniszt 
vasuti vezérigazgatóság rende 
vel. Igy történik ez jelenleg Br: 
A brassói kerületi vasutigazgatósá 
tatási osztálya felszólitotta a hat 
alá tartozó magyar vasutasokat, 

irjanak alá egy nyilatkozatot. 

nyilatkozatban kijelentik, hogy a 

ben az őszi nyelvvizsgán nem fe 

meg, kilépnek a vasut szolgálatá 
lemondanak minden szerzett igén 
Természetes, hogy a brassói m 
vasutasok kereken megtagadták 

a nyilatkozatnak az aláirását. A 
tási osztály erre azzal akarta őke 
kényszeriteni, hogy kijelentette, mir 
dig nem adja ki esedékes fizeté. 
amig a nyilatkozat aláirása meg u 
történik, A magyar vasutasok azo, 
erre sem irták alá a saját maguk ha 

itéletét kimondó nyilatkozatot és ell 

rozták, hogy fizetésük visszatal 
miatt pert inditanak a vasutizazea la 
vontatási osztálya ellen. 
emem 

Eltemették 
a tragikus körülmény 
között elhunyt kapitán ) 

Tegnap délután temették nagy 
vét mellett Petruta Aurél kapi 
aki - mint jelentettük - szivgyi 
folytán a mütőasztalon halt meg. 

gikusan elhunyt tiszt hosszu évek 
tömlőféreghez jutott ismeretlen és 
már meg sem állapitható körü 
között és nem ugy, hogy kutyája 
rából evett volna, amint azt té 

folytán gondolták. Az elhunytnak « 
nem is volt kutyája és igy a fel 
más módon következhetett be. A 
tésen hozzátartozóin kivül nagy 
ban jelentek meg a helyőrség tiszt. 
A szertartást Téglás görög katoli 
lelkész végezte papi segédlettel és n 
ható gyászimája után Petruta fö 

radványait az erzsébetvárosi 
helyezték el örök nyugalomra. 

Felhivás! 
Eladásra kerül a Temesvár-Jó: 

város, Eötvös-utca 6. sz. a. 

ban, gyári on: 

e de Chine, min 
den szinben méterenkint. 

8000 méterPanama, n em széles. 
minden szinben, méterenkint. , 22. 

8000 métering-ésruhaoxtord méterje 20. 
3000 méter divatos csikos ruha- 

selyem, métei 
5000 élér la erle vászon, é0 em 

széles, méterje... . 
10.000 méter zelir, méterje ... 
Eladási napok eredeti gyári 

minden hét héttő, kedd béllek éss I Datján. 



öknek az oszirák nácik vezé 
oszirák tartománygyűlés egyszevüen megsemmisítette a nmemzeti 

zocialista mandátumokat - Berlinben letartóziatták Pocbe volt 

bivodalmi gyűlési elnököt 

tmányt Halálra itélték a weimari 
s sztriában pillanatnyilag látszólagos goznak az uj nemzeti szocialista holnap már gázbombákat és robbanó 

kalom van. A helyzet azonban köny- alkotmánytervezeten. lövedékeket fognak ledobálni. 

thasonlitható a hamu alatt izzó pa- Berlin felett idegen repülőgép jelent Németország teljesen védtelen 

10z. Nem lehet tudni, hogy ez a meg, amely sok ezer röpcédulát dobott mindennemü légi támadással 

nem látszólagos-e és hogy mit hoz le. A röpcédulák Hitlert ócsárolják és a szemben és ezt a versaillesi 

Inap. A Dollfuss-kormány le- jelenlegi németországi rezsimnek közeli 
te a nemzeti szocialistákat, viszont bukást jósolnak. Az idegen repülőgép 

kijelentették, hogy a feloszlatás el- megjelenésével kapcsolatban a Wolff- 

re sem mondanak le a kormány ellen távirati iroda megállapitja, ogy ez a azt sem engedik meg, hogy Né- 

vábbi harcról. Azt a tervét, hogy a körülmény is mutatja azt, hogy Német- metország legalább egy rendőri 

latott nemzeti szocialista párt kép- ország a békeszerződés következtében repülőgépet tarthasson. 

lőinek mandátumait megsemmisiti milyen lehetetlen viszonyok között van. Ez a lehetetlen helyzet nem maradhat 

sztrák kormány, megvalósitotta. Ma még - irja a Wolff-ügynökség - meg és Németországnak mindent el kell 

Az osztrák tartománygyülés csak röpcédulákat dobáltak le Berlinre, követnie a helyzet megváltoztatására. 

szerződés szerencsétlen pont- 

jainak köszönheti, amelyek még 

törvényt szavazott meg, amely 

sezzei sdatta aniöt MEőtsédbeesett anya gyilkos merénylete, 
u feloszlatott osztrák nemzeti szocia- üki élen nuszíuli ia halőláóri aZ anál okolta 

bpárt vezetői egymásután igyekez- Popa György rokkant katonatiszt ták, éhség következtében meghalt. A 

mi átszökni német területre. Tegnap tizennégy esztendő óta különváltan élt a kétségbeesett anya a férjét okolta a fiu 

en Al sóausztria déli határán feltar- feleségétől, Cosi movici Szonja asz- haláláért és azért elhatározta, hogy fe- 

atták rauen fe 1d et az osztrák szonytól. Két gyermekük közül az egyik lelősségre vonja. Megmaradt csekély bu- 

hzeti szocialista párt elnökét, amint anyjánál maradt Bukarestben, a másik- torát pénzzé tette és Tekirghiolba uta- 

ón olasz területre akart jutni, hogy kal pedig az apa Tekirghiolba költözött. zott. A konstancai pályaudvaron szembe 

enfeld autóját a csendőrök feltar- feleségénél levő fiának neveltetéséről karestbe akart utazni. Az asszony heves 

atták és eszektsérték Bécsbe, ahol gondoskodik, azonban már évek óta ezt szemrehányások közben fia gyilkosának 

tetbe vették. nem tette meg. Az asszony a fiával, aki nevezte férjét, majd hirtelen revolvert 

Az osztrák kormány rendele- a bukaresti zeneiskola növendéke volt, a rántott és kétszer rálőtt. Popa György 

ére a nemzeti szocialisták va- legnagyobb nélkülözések között élt és vértől boritva holtan esett össze. Az asz- 

z 
mennyi vezetőjét rendőri 

felügyelet alá helyezték és mi- 

helyt a legcsekélyebb szökési 

rég a fiu előadás közben ájultan esett vánult meg, letartóztatták. 

össze a padban és mire a mentőket hiv- — 

lyiknél, az metőt azonnal letar- 

an kerülővel Németországba jusson. Popa György kötelezte magát, hogy a találta magát a férjével, aki éppen Bu- 

olykor napokon keresztül éheztek. Nem- szonyt, aki iránt általános részvét nyil- pészés folyik, amelynek emberélet is ál- 

szándékot veszik észre valame- lasz tan a dunat arektácét folytat vizsgálatot. A vizsgálat adatai 

Junius 25-én, vasárnap 
d. e. 11 őórakor 

atiné 
Bemutatásra kerül: 

(Pillangókisasszony) 
Puccini hires operája után 

A főszerepekben: 

CARY GRANT 

* 
Beléptidii: 10 lei 

Méres csemnészés 
a csehszlovák-román határon 
Ugy a román, mint a csehszlovák ha- 

tóságok megállapitották, hogy a román- 
csehszlovák határ mentén állandó csem- 

dozatul esett már. A két állam delegá- 
tusaiból álló vegyesbizottság ujabban 
ismét egy rejtélyes csempészési ügyben 

szerint két tiszaujlaki cseh kereskedő 

ig Ausztriában a kormány a sze és ezzel felhivta a világ figyelmét 
ptuld mokraták segitségével a nemzeti 

gpcialisták ellen harcol, addig Németor- az osztrák-magyar restaurációra 
an a nemzeti szocialisták tapossák 

eljesen aszottáldemokrotékat A szo- cikkeznek, vajjon lesz-e osztrák-ma- állitólagos olasz tervezettel és meg 

ldemokrata párt feloszlatása, a szo- gyar restauráció, vagy sem. Találgat- állapitja, hogy ehelyett sokkal helye 

demokrata mandátumok érvénytele- ják, mi igaz abból, hogy a régi mo- sebb volna egy dunai kontföderáció lé 

ése után most sorra tartóztatják le a harchiát ujból életre akarják kelteni. tesitése. 

ántánt politikusai hozták forgalomba addig. 

demokraták több vezetőjét is. A le- és pedig azért, hogy ezzel eltereljék a . 
.. világ figyelmét a kisántánt titkos ké- A párisi lapok közül a Journa 

vett szokása hogy félévenkint felrepit 

apárti dátumok hatálytalani- valami kacsát. amivel rendszerint 

sa után a nemzeti szocialistáknak a megvan a maga bizonyos célja. A 

oda yülésen most már tulnyomó mostani alkalommal azonban könnyen 

an az esetben, ha a bekövetkezhetik az ellenkezője annak, 

en kivül letartóztatták még a szo- 
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narchia kisértetét és éppen ezzel hivta 

fel a világ figyelmét arra, hogy tulaj inden szavazásnál játszva arathatnak 

lényes győzelmet. Ezt a körülményt 1 

ár legközelebb ki is fogják használni dére ez eleine a e ea 
k s Középeurópa bajainak orvos 

eeaapér rin Az Ami du Peuple foglalkozik a du- meghivót. e 

tóztatják. A kisántánt falra festette a kisértetet már hosszabb idő óta foglalkozott ter- 

A világlapok még mindig arról nai monarchia restaurálásáról szóló két tiszaujlaki keresk edő azonban meg- 

ciáldemokrata párt vezetőit. Anglia már cáfolta, mintha erről a Daladier francia miniszterelnök 

m Tegnap este letartóztatták kérdésről tárgyalásokat folytatott kijelentette, hogy a parlamenti ülés- 

LUÚoebe dr. képviselőt, a , biro- , Most nlánosáela kelült ae szak bezárása után Rómába utazik. személyében meg is találták. Az elbo- 

dalmi gyülés volt elnökét. tan ormany cátolala 1e 10 üUtazásának célja, hogy Mussolinivel csátott cinkos azonban bosszut akart 

Í 
a dunai monarehia restaur aaz osztrák-magyar monarchia 

feluji- állni a két csempésző kereskedőn és fel- 

letartóztatást azzal indokolták meg, ciójáról szóló hireket a leghatározot tásáról tárgyaljon. A párisi lapole kü- jelentette őket a román határrendőr 

Loebe a hatóság elől el akarja tabb formában cáfolja. A lap kijelen- lönben most már sokkal rokonszenve- ségen. 

i a szociáldemokrata párt vagyonát. üi, hogy az erről szóló
 hireket a kis- ebben irnak erről a kérdésről, mint A feljelentés alapján azután 

ia sa szerint átment Csehszlovákiáb 

ügye a négy nagyhatalmi paktum ra- észrevétlenül elbujt Kálmán György 

titikálása után oldódik meg. Mussolini fertősalmási házának udvarán. Közben 

ekta 1 le zetivól Kálmán kiment az udvarra és észre- 

álás eszközlésére. z 

mány részéről Macdonald minisz- vette, hogy a sötétben két egyén bujkál. 

terelnök és Simon külügyminiezter hogy két román granicsár áll előtte. A amit a kisántánt akar. A kisántánt 
és iugym 

í fordulna, akkor is ugyanis a falra festette a dunai mó- a francia kormány részéről Dala- 

3 
Mdier minisztereinök és Paul-Bon- 

cour külügyminiszter, a német biro- 

dalmi kormány részéről Hitler kan-
 

cellár és Papen alkancellár kaptak csárra vetette magát, mire a másik 

tilárunak Romániába való csempészésé- 
vel. Az árut megbizottjuk a Tur folyón 

keresztül csempészte a román határra, 
ahol román kereskedők azt átvették. A 

tudta, hogy megbizottjuk megdézsmálja 

az árut és ezért elbocsátották szolgála- 

tukból. Egyben uj embert is kerestek, 

akivel a csempészést folytathatnák és 

ezt Kálm án György fertősalmási lakos 

rek szerint - két román granicsár a 

1 csehszlovák hatóságok előzetes tudo omá- 

Hozzájuk lépett meglepetéssel látt 

granicsárok fegyvert fogtak rája és á 

akarták vinni a határon. A Tur foly 

partján Kálmán György az egyik 2 

agyonlőtte. A vegyes bizottság a hely- 

szinen folytatja a vizsgálatot. A bizo 

A szóciáldemokzaták által an t, Batov. Carol 14. (Hunyadi-ut) alól ul., Sutev. Carot 10. (Hunyadi-ut) alá 
nak idején Weimarban létesi- ! Mindennemü fogászati munkát 500/, engedménnyel készitek. 

[ogászati remőelömet zmelyez
tem] 

tett alkotmány halálra van EUTSCH MUSSA aipl. dentist 

itélve. Hitler jogászai már dol- nyedta 10 szám. H., Bulev. Carol (H 

ságban román részről Struva 
csárparancsnok vesz részt, aki 

felett sajnálkozását fejezte ki és egyben 

bejelentette, hozgy a két román gr 

csárt letartóztatták. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

SELVÁROS. SZEMYGYURGYTÉR 
4. SzáM 

Momániában: Havonta 70, negyedévre 
2200, félévre 380, egész évre 750- lei 

Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
nunegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
' nyomása. 

Iparosünnep 
amelyet magyar mester 

rendezett a román segédnek 

A háboru előtt nem presszionálta senki 
a magyar iparost - mint arra ma gyak- 

ran példa van - arra, hogy román fiut 

fogadjon fel inasnak. Megtették azt akkor 

a magyar iparosok maguktól is, ha volt 

jelentkező. Sok román fiu tanulta ki az 

ipart magyar mesternél és lett hasznos és 

becsült tagja az iparostársadalomnak. Egy 

ilyen esetről szólnak az alábbi sorok. 

Pálosi Dénes volt temesvári tanár 

husz év előtt Ruszkán betért egy román 

földmives házába. Mikor a román gazda 
meghallotta, hogy a tanár temesvári, el- 

mondotta, hogy van neki egy fia ott, aki 

kovács, magyar mesternél tanult ki és 

most is ott van. Arra kérte a tanárt, hogy 
kisebbik fiát, aki szeretné a bátyját meg- 

látogatni, vigye be magával a városba. Igy 
került Matica Antal tizenegy esztendős 
ruszkai román fiu Temesvárra Holló 
Gyula kovácsmesterhez. Amikor ott volt, 
nem akart többé visszamenni a falura. Ki- 
jelentette, hogy kovács akar lenni. Matika 
Antal 1913 junius 28-án került inasnak 
Holló Gyula temesvári mühelyébe, ott ki- 
tanult, felszabadult és ma is ott van. De- 
rék, szorgalmas iparos lett belőle, aki ma 
mint első segéd vezeti a Holló-féle kovács- 
mühelyt. Ragaszkodik mesterségéhez és 
ragaszkodik mesteréhez. De nemcsak a 
segéd becsüli meg a mestert, hanem a 
mester is a segédet. Holló Gyula kovács- 
mester abból az alkalomból, hogy Matica 
Antal román fiu husz esztendővel azelőtt 
házába került és azóta megszakitás nélkül 
ott van, tegnap este a Lichtfuss-féle 
vendéglőben huszonöt teritékes vacsorát 
rendezett az első segéd tiszteletére. Ott 
volt a mühely egész személyzete, ott vol- 
tak az iparosság hivatalos képviselői, to- 
vábbá a segéd és a mester barátai. A ben- 
sőséges iparosünnepen, amelyet a magyar 
mester rendezett a román segédnek, fel- 
hangzott serege a köszöntőknek. Legked- 
vesebb emléke lesz azonban erről az esté- 
ről Matica Antalnak az az értékes arany- 
óra, amellyel husz évi együttmüködésük 
fordulóján Holló Gyula meglepte. 

- Uj kormánybiztos. A kormány 
Boleantiu Traján hirlapirót, néhai 
Boleantiu Valér dr. volt temesmegyei 
prefektus öccsét, a Temes-Bega Vizsza- 
ályozási Társulat kormánybiztosának 

nevezte ki. 

-Egyházi zene a székesegyházban 
A vasárnap délelőtt tiz órakor kezdődő 

igymise alatt a székesegyház ének- és 
ekara Demény Dezsőnek szent 

mre tiszteletére szerzett miséjét adja 
vVáltozó részek Goller, Schiffels, 

- Oravica vezetősége a királynál. A 
király tegnap kihallgatáson fogadta 
Radovan Miksa dr. krassómegyei 
prefektust és Rusmir Illés oravicai 

polgármestert. Mindketten köszönetet 
mondtak az uralkodónak legutóbbi kras- 

sói látogatásáért és átnyujtottak egy 
albumot azokkal a fényképfelvételekkel, 

amelyek a látogatás alkalmával készül- 
tek. A király ezenkivül kihallgatáson fo- 
gadta Buracu szenátort és Con- 

stantinescu szenátort, kik köszö- 
netet mondtak a királynak a határőrvi- 
déki intézmény feltámasztásáért. 

- Jakab Benjámin tanár temetése. 

Tegnap délután hat órakor ment végbe 
az erzsébetvárosi temetőben Jakab 

Benjámin nyugalmazott ipariskolai ta- 
nár temetése. A temetésen nagyszámu 
gyászoló közönség jelent meg, amelynek 
sorában ott volt az ipariskola tanári ka- 

ra, valamint a Magyar Párt erzsébetvá- 

rosi tagozatának számos tagja. A teme- 
tési szertartást Páter Kerl Norbert 
erzsébetvárosi plébános végezte. 

- Elmaradt a jugoszláv különvonat. 

A mai nemzetközi sporteseményekkel 

kapcsolatban egy jugoszláv filléres vo- 

natot is vártak Temesvárra, amely egy 
szerb szintársulatot és a sportdrukkere- 

ket hozta volna át. A sportolók reggel 
meg is érkeztek, a különvonat azonban 

nem. Sürgöny adta hirül, hogy a vonat 

technikai akadályok miatt csak a jövő 
szombaton érkezik. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebeteg- 
ségeknél a természetes „Ferenc József" 
keserüviz az emésztőszervek müködését 
hathatósan előmozditja s igy megköny- 
nyiti, hogy a tápláió anyagok a vérbe 
kerüljenek. 

- Előjegyzések a jövő tanévre. A jó- 
zsefvárosi katolikus plébániatemplom mel- 
letti katolikus elemi fiuiskolában julius 

elsején kezdődnek az előjegyzések az 

1933-34. évi tanévre. A növendékeket ju- 

lius 1., 2. és 3-án délelőtt 9-12 és délután 

5- óra között az iskola irodájában lehet 
előjegyeztetni. Az iskolai előjegyzéshez 

szükségesek a keresztlevél, anyakönyvi ki- 

vonat és az oltási bizonyitvány, de ezeket 
az iratokat később is be lehet mutatni. 

5cHNUR PÁLI 
Szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZAM 
* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. Cim: Her- 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

- Napközi otthonok zsidó gyermekek 
részére. A temesvári zsidó nőegyletek, 
Polgár Emilia, dr. Pollacsek ÁAr- 
minné és Hübsch Dávidné elnöknőik 
kezdeményezésére két napközi gyermek- 
otthon felállitását tervezik, amelyekben 
hat-tiz éves gyermekek jutnának ott- 
honhoz. Ezekben az otthonokban nem- 
csak a nagyobb gyermekek ellátásáról 
fognak gondoskodni, hanem az elhanya- 
golt családi nevelés hianyait is pótolni 
fogják. A zsidó gyermekek napközi ott- 
honainak felépitésére azonban sok pénz- 
re van szükségük a zsidó nőegyleteknek 
és ezért julius elsején nagyszabásu gar- 
den partyt rendeznek, hogy annak teljes 
jövedelmét a tervezett otthonok felépi- 
tésére fordithassák. Remélik, hogy a vá- 
ros áldozatkész polgársága anyagilag is bacher műveiből. 

e gzzzzzogeozoy ET 

K ANIZ 

- Felavatták Görgey Artur szobrát. 
Visegrádon tegnap avatták felGörgey 

Artur negyvennyolcas tábornoknak 

szobrát. Görgey tábornoknak, akit hosz- 
szu ideig árulónak tartottak, de később 

boravatáson a családon kivül jelen volt a 
kormány és a törvényhozás, valamint a 
honvédség több képviselője. Az ünnepi 
beszédeket Zsitvay Tibor volt igaz- 
ságügyminiszter és H ó m a n Bálint kul- 
tuszminiszter mondották. 

- A temesvári magántisztviselők és 
kereskedelmi alkalmazottak szindikátu- 

sa ma déli félegy órakor ünnepélyes ke- 
retek között avatja fel a belvárosi Le- 

nau-téren levő egyleti helyiségben a ma- 

gántisztviselők és kereskedelmi alkal- 
mazottak menzáját. A felavatási ünnep- 
ségre ezuton is meghivják az érdeklődő- 
ket. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 
- Bajt okoztak a dollárok. Fischer 

József, gyárvárosi Galamb-utca 19. szám 

alatt lakó magánzó, a beteg testvére ápo- 

lásáért unokahugától, aki amerikai állam- 

polgár, havonként tiz dollárt kapott. Test- 

vére időközben átköltözött Jugoszláviába, 

Fischer azonban nem értékesitette a dol- 

lárokat, hanem egy összegben otthon tar- 

totta. Nemrég egy pincér felszólitotta, 

hogy adja el neki 255 dollárját, Fischer 

azonban kitérő választ adott. Nemsokára 

a rendőrségre idézték, ahol letétbe vették 

dollárjait, őt pedig kötelezték, hogy azok 

származását okmányokkal igazolja. 

„teliev Cvika" 
a városház- épületében készit 
mérték utáni divatkeztyüt, 
tisztit, javit és modernizál! 

* Nyolc napos autobuszkirándulás 600 

kilóméteren 500 leiért. Utirány: Bocsa 

Montana, Resica, Anina, Steierdorf, Maril- 

la, Oravica, Sasca Montana, Moldova- 

Veche, Orsova, Herkulesfürdő, Slatina- 

Mica, Franzdorf, Resica és Temesvár. Na- 

ponta legfeljebb 80 kilómétert tesz az 

autobusz és pedig a reggeli órákban 40 

kilómétert és az esti órákban 40 kilómé- 
tert. Minden szép és kellemes helyen 4-6 

órát tartózkodik a társaság. Elelemről 

mindenkinek magának kell gondoskodnia, 

elszállásolás az 500 leies viteldijben fog- 
laltatik. Indulás julius másodikán reggel 
9 órakor. Jelentkezni lehet naponta dél- 

után 1-4 óra között Bundy Zoltán 

postafőtisztnél Erzsébetváros, Gátsor 30 a. 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 
eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 
mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 
vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 
Belváros. 
- Mi történt a mehalai fasorban. A me- 

halai rendőrségen Ludwig Péter ko- 
miszáriusnál megjelent Mand! Miklós, 
Reviczky-utca 44. szám alatti mehalai la- 
kos, aki előadta, hogy az elmult éjjel a 
mehalai fasorban ismeretlen tettesek meg- 
támadták és a pénztárcáját 2304 leiel 
egyetemben elvették. Alig távozott Mandli 
a rendőrségről, máris megjelent ott Jo- 
nescu mehalai fakereskedő, aki feljelen- 
tést tett Mandl ellen. A feljelentés szerint 
Mandl, aki Jonescu szenével ügynököskö- 
dött, a beszedett pénzt elsikkasztotta volna 
és most álrablás meséjével akarja fedezni 
magát. A mehalai rendőrség azonnal be- 
idézte ujból Mandit, valamint Gönczy 
nevü barátját is, akit bünpártolással gya- 

támogatni fogja a terv kivitelét. 

Imprimé selynmelkk 
egyedülálló választékban, olesó árakon 

SA divatáruházá 
rválos ndrássy 

rehabilitáltak, ez az első szobra. A szo- 

- Lugojeanu kedden utazik 

Lugojeanu volt iparügyi és 
delmi miniszter, Románia uj római 
kedden utazik az olasz fővárosba, h. 
átvegye hivatalát. Lugojeanu még 
héten jelenik meg kihallgatáson az 
király előtt, akinek bemutatja megi 
velét. 

- Bocsánatkéréssel elintézett r 
mazási per. A temesvári törvé 
tegnap délelőttre tüzte ki Cio 
György dr. temesvári ügyvéd peré 
Atanasescu ügyész jelentett f. 
galmazás miatt. Az ügyvéd még h 
rendőrtitkár korában egyik ma 
szélgetése alkalmával sértő kife 
ket használt az akkor ugyancsak LA 
son müködő ügyésszel szemben. A 
napi tárgyaláson Atanasescu ügyész 
jelentette, hogy Ciorman György dr. 
csánatot kért tőle és hangoztatta, h 
az általa mondottakat mélyen sajnáa 
Az ügyész ezek után kérte a törve 
széket, hogy szüntesse meg az eljá 
Ciorman György adr. ellen, ami 
történt. 

Szinház 

A magyac színés 

Megirtuk, hogy a nagyváradi vá 
tanács felbontotta a JanovicsJ 
dr. szinigazgatóval kötött szerződés 
igy ismét aktuális lett az erdélyi mag 
szinészet megmentésének fontos 
dése. Ebben az ügyben a Magyar P 
nagyváradi tagozata ülést tartott, a 
lyen megállapitották, hogy egy elsői 
gu müvészi erőkből szervezett szi 
sulat csak ugy tudna müködni, ha 
várad, Arad és Temesvár városok a 
csa kellő anyagi és erkölcsi támogal 
sal biztositaná az igazgatónak a szin 
szási engedélyt. Felmerült még az az 
me is, hogy ha ez a kulturális szem 
ból legsikeresebbnek igérkező terv 
akadályok gördülnének, ugy Nagyv 
Szatmár, Nagybánya, Nagykároly 
Mármarossziget tanácsa és közöns 
biztosithatná a szintársulat játékát, 
Magyar Párt ülésén a számba jöh 
szinigazgatók személyével is foglalk 
tak,de egyelőre még nem döntöttek,ho m 
kit fog a Magyar Párt támogatni. 
nagyváradi tagozat azonban szivén 
a nagyváradi és az erdélyi magyar 
nészet sorsát és ezért megkezdik a 
gyalásokat a különböző erdélyi és 
sági városok tanácsaival. Remélik, 
a magyar szinészettel szemben 
nütt megértéssel fognak találkozni 
kerülni fog a hanyatlásnak induló ( 
lyi magyar szinészet jövőjét biztosi 

Temesvári mozik müűsora. 
Junius 25, vasárnap. 

Apolló-mozi: öldöklő verseny. 
Forum-mozi: Magyar rapszódia. 
Capitol-mozi: A paradicsommadár. 
Tivoli-mozi: Egy finom család. 

Junius 26, hétfő. 
Apolló-mozi: öldöklő verseny. 
Forum-mozi: Magyar rapszódia. 
Capitol-mozi: A paradicsommadár. 

nusitanak. Tivoli-mozi: Egy rinom család. 



B CSAPAT TEMESVAÁRI MÉR- 

Az Electrica-pályán - mint 
- tegnap délutánra kettős 
mérkőzést terveztek, A szerb 

k közül azonban a Sloga az utol- 
tban lemondta a mérkőzést és 

k a Zsak csapata érkezett meg 
a. A szerb csapat az Electrica 

el játszott és a mérkőzés szép 
után 0:0 arányban döntetlenül 

ixtus pármai herceg Budapestre ér- 

Sixtus pármai herceg, Zita exki- 

öccse, tegnap Budapestre érkezett. 

eg francia repülőgépen jött és le- 

a Mátyásföldi repülőtéren. Az uj- 

k kijelentette, hogy rövid pihenő 

vább indul Bukarest felé, ahol meg- 

ja a román királyi családot. Jelen- 

tikával nem foglalkozik és azért 

kai nyilatkozatot nem tett. 

temesi jegyzőper tárgyalását ismét 

asztották. A temesvári törvényszék 

uca-tanácsa tegnap délelőttre 

ki a temesmegyei jegyzőper ta- 

ak kihallgatásat. Azonban sem 

cevici József másodrendü vád- 

sem pedig a koronatanu, Peter 

n volt bánsági kormányzó nem ér- 

meg Bukarestből a tárgyalásra. 

ság elővezetésüket rendelte el, 

n a tárgyalást elhalasztotta. 

Az erzsébetvárosi katolikus hitközség, 

Jézus Szent Szivének védelme alatt 

Amai napot a Szent Szivnek szenteli. 

lőtt kilenc órakor Páter Kassovicz 

szalvatóriánus atya prédikációt 

utána féltizkor Magyary Pál 

ki vikárius ünnepi nagymisét celeb- 

ste hét órakor Páter Kerl Norbert 

tóriánus tartományfőnök szentbeszé- 

Gagern János báró váltóügye a tábla 

Annak idején nagy feltünést keltett 

esten Gagern János bárónak, a 

megyei származásu fiatal arisztokra- 

k a letartóztatása. A letartóztatás 

mint ismeretes - Kár olyi István 

feljelentése alapján történt. A gróf 

vádolta barátját, hogy háromszáz- 

anezer pengő erejéig megcsalta oly- 

en, hogy váltókat iratott vele alá, 

lyeket nem hosszabbitott meg. A bu- 

ti törvényszék nemrég tartott tár- 

ilásán Gagern János bárót a vád alól 

hentette. Felebbezés folytán az üggyel 

p foglalkozott a budapesti itélőtábla. 

ábla a bizonyitás kiegészitését rendelte 

ezért a tárgyalást elnapolta. 

Megindulnak a sági strandvonatok. 

digi esős időjárás következtében 

ár és Ság között ebben az évben a
 

ri fürdővonatok még nem indultak 

A vasutigazgatóság elhatározta, hogy 

övő vasárnaptól kezdve ezeket a fürdő- 

okat forgalomba helyezi és igy a te- 

svári közönség naponta többször is ki- 

Kisleány életveszedelemben. Teg-
 

p délután a Liget-ut mellett elterülő 

en nagyobb csoport gyermek játsza- 

tt. A villamos 32. számu kocsija 

sebességgel jött a Gyárváros felől, 

or a gyermekek a Magyar Házzal 

mben felszaladtak az uttestre, hogy 

begurult labdát visszahozzanak. 

rascu törvényszéki irodaszolga 

ka nevü kilenc éves kislánya vissza 

szaladni a labdával a rétre, ami- 

észrevette, hogy a Belvárosból egy 

itó egyenesen nekihajt. A kislány ki 

Kerülni az autót, de közben a vil- 

kocsi elé került. A villamos veze- 

jének az utolsó percben sikerült a ko- 

lefékeznie és igy a kislányt csak 

höz vágta a lökés. A kocsivezető öl- 

te az elájult gyermeket és bevitte a 

szanatoriumba, ahol bekötözték 

tettel köszöntötte papját. 

kének. 

meg. 

meg. 

- Károly király Ploestiben. 

király Mihály nagyvajda kiséretében 

kedden Ploestibe utazik. A király és a 
trónörökös résztvesznek a harminckettedik 
gyalogezred ötven éves fennállása alkal- 

mából rendezendő ünnepségeken. 

- Frigyér Iván névnapja. Szivből jö- 
vő ünneplésben volt része névnapja al- 
kalmából Frigyér Ivánnak, a közbe- 

csült ujkisodai plébánosnak, 
rochiáját egy esztendő óta a hivők sze- 
retetétől támogatva vezeti. Frigyér Iván 
plébánost népes küldöttség köszöntötte, 
amelyet Makra Sándor Bessenyey- 

telepi hitközségi elnök vezetett. A név- 
napját ülő plébános üdvözlésére azonki- 
vül felvonult Bessenyey-telep és Ujki- 
soda katolikus lakossága, amely szere- 

- Miagyarország uj prágai 

Wettstein Jánost Magyarország kor- 

mányzója kinevezte Magyarország prágai 

követévé. Az uj követ a jövő héten nyujtja 

át megbizólevelét a cseh köztársaság elnö- 

-A jegybank temesvári főnö 

városba helyezték át. A Nemzeti Bank 

kormányzósága a bukaresti központhoz 

rendelte szolgálattételre P o p Valér ve- 

zérfelügyelőt, aki eddig a temesvári 

bankfiók ideiglenes vezetője volt. PoDp 

Valér még Dobrovicescu Stamate 

igazgató távozásakor került ideiglenes 

jelleggel a temesvári fiók élére. Pop távo- 

zása után a bankfiók ideiglenes vezeté- 

sét Saracaceanu György igazgató- 

helyettes veszi át, mig a főkönyvelői 

munkakörrel ugyancsak ideiglenes jel- 

leggel Cadar Adrián könyvelőt bizták 

- Gálaautót vett a város. A város el- 

határozta, hogy egy uj személyszállitó 

autót vásárol, mivel a meglevő gépko- 

csik nincsenek olyan állapotban, hogy 

magas vendégek érkezésekor megfele- 

lőek lennének. A város két ajánlatot ka- 

pott és pedig egy 1933-as mintáju 

Buick-kocsira 325.000 és egy 1929-es 

mintáju Buick-kocsira 350.000 leiért. A 

város állandó választmánya elhatározt
a, 

hogy az 1933-as tipusu kocsit vásárolja 

Károly 

aki pa- 

követe. 

két a fő- 

ság, migrén, kimerültség, 

serüvizet. 
nak szakorvosai 

kiti és a vért felfrissiti. 

- Gyomor- és hasbántalmak, iz
gékony- 

szédülés, sziv- 

szorulás, rémes álmok, ijedtség, 
általános 

rosszullét, csökkent munkaképesség sok 

esetben megszünnek azáltal,
 hogy a beteg 

naponként reggel éhgyomorra megiszik 

egy pohár természetes „Fe
renc Józsei" ke- 

Az emésztőszervek bántalmai- 

általánosan dicsérik a 

Ferenc József vizet, mert ez
 a gyomor és a 

belek müködését előmozditja, 
az epekivá- 

lasztást fokozza, az anyagcserét
 megélén- 

őrség 

ebb fejsebét, majd lakására szálli- 

. 

ezezumeoaa azadson 

- Fogolyszöketéssel vádolt detektiv. 

A temesvári törvényszék negyedik taná- 

csa tegnap tárgyalta Ranca Adám 

volt detektiv ügyét, akit azzal vádolnak, 

hogy mult év november 27-én pénzért 

megszöktette Szabó Imre hamiskár- 

tyást, akit a józsefvárosi állomás rend- 

őrsége kisértetett a központba. A rend- 

őrprefektura ügyeletes rendőrtisztje 

Chernolatetz Artur dr. volt, mig 

a detektivtestületből Sturza Vazul és 

Ranca Ártur voltak szolgálatban. Adott 

pillanatban, amidőn Sturza nem tartóz 

kodott az őrszobában, Ranca kisétált 

Szabóval a kapuhoz, ahol szabadon bo- 

csátotta. Azután lihegve befutott Cher- 

nolatetzhez jelentve, hogy Szabó meg- 

szökött. A tegnapi tárgyaláson a rend- 
épviselője bejelentette, hogy a 

szökésért csakis Ranca felelős és kérte 

Me felejtse el 

az állami 

uzás: juli 

Nyeremények 12, 90.00 lei értékben 

ezek közül egy 900.000 lei 

us 5-6-án 

1z Oszl 

Közpenti Bank, 

váltóüzlet és 

loron van üzlete, ebéd után a boltjába 

sietett, amikor az utcakereszteződésnél el- 

mas összeroncsolt hulláját huzták ki. 

restben ma kezdődik meg a gyógyszerészek 

lysorsjáték főelárusitó 
a Bánságban (Temes-Torontál, Caras-Severin és 

Oravita megyében): 

Leszámitolóbank 

r.-t. központ és 

Kereskedelmir.-t. belvárosi fiókia temesvári lőintézete és 
Timisoara. Timisoara, Lloyd-sor 11. összes fiókijai. 

Temesvári Bank 
és Kereskedelmi 

STÁJERLAK MAGASLATI GYÓGY- 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 
- A nagy köd miatt nem indulnak az 

olasz repülők. Balbo olasz légügyi mi- 

niszter huszonöt repülőgéppel már egy hét 

óta készen áll óceánrepülésre. A nagy köd 

miatt, amely a tengeren uralkodik, még 

mindig nem tudott elindulni. Lehetséges, 

hogy még napokig kell a startra várnia. 

- Angol iró francia kitüntetése. A pá- 

risi politikai és erkölcsi akadémia Ru d- 

yard Kipling angol irót tagjai közé 

választotta. 

- Halálra gázolta a villamoskocsi. Teg- 

nap délután Bukarestben halálos villamos 

sSzerencsétlenség történt. Zafirescu 

István kereskedő, akinek a Strada Sabine- 

kapta egy gyorsan haladó villamos. A vil- 

lamoskocsi a kereskedőt teljesen maga al
á 

gyürte és a szerencsétlen ember nyomban 

meghalt. A kerekek alól már csak borzal-
 

- Győgyszerészek kongresszus
a. Buka- 

országos kongresszusa. A kongresszuson 

tiltakozni készülnek az uj közegés
zségügyi 

törvény különböző rendelkezései ellen, 

amelyek a gyógyszerészekre nézve sérel- 

mesek. 

A LESZERELÉSI KONFERENCIÁT 

OKTÓBERBEN FOLYTATJAK. 
Genfi je- 

lentés szerint a leszerelési konferenciát 

julius harmadikán elhalasztják, He nder- 

son elnök a különböző államok delegátu- 

saival abban állapodott meg, hogy 
a kon- 

ferenciát október végén folytatják. 

áraó népe összeveszett. A nagy 

vásártér mentén levő Amerik a-csár- 

dában tegnap délután véres cigányhábo- 

ruság folyt le. A csárdában iddogáló 
ci- 

gányok között verekedés támadt, amely- 

Den a bicskáknak, sőt éles kaszáknak 
is 

szerep jutott. A verekedő cigányok közül 

a legsulyosabban G o m a n Marica tizen- 

nyolc éves lippai cigányasszony sérült 

meg, akinek baloldalán kaszától szár- 

zuzódásokat és szurt sebe- több cigány okat és szurt seb 
A verekedésnek a rend- ket szenvedett. 

őrség vetett mely a 
a rendőrségre kisérte. Goman Mari

cát a 

azó hatalmas seb tátongott.
 Ezenkivül 

vetett véget, amely a társaság
ot 

- A veszedelmes rádió. Jakabffy 

Elemér dr. képviselő szatmári beszá- 

molójának különös epilógusa támadt. A 

szatmári rendőrség programbeszéddel 

kapcsolatos népgyülés után megjelent 

Mlinaretz Lajos gimnáziumi tanár 

lakásán és rádiójával együtt a rendőr. 

ségre vitték. A tanárt kihallgatták, majd 
hazaengedték, de kijelentették előtte, 

hogy rádióját lefoglalják és ellene eljá 

rást inditanak, mert a népgyülés tarta: 

ma alatt udvarán a magyar himnusz! 

közvetitette Budapestről. A megrémült 

tanár, aki soha semmiféle politikai moz 

galomban nem vett részt, váltig bizo 

nyitgatta, hogy a népgyülés idejében 

nem is volt otthon, a rendorség mégii 

meginditotta az eljárást. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je 

lenti: Változó felhőzet mellett mérsékelten 

meleg idő várható északon és keleten esők 

kel és zivatarokkal. Temesvárott tegnap 

délelőtt kétszer is esett az eső, délután 

napsütés és gyenge felhőzet volt. Délben a 

hőmérő huszonhat fok meleget mutatott. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TElNON FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár I, Kossuth-tér 1. Tel 6-60l ; 

Fogva marad 
Skoda-művek pannamistája 

Zelenszki Brunónak, a s 
müvek bukaresti kirendeltsége veze 
nek letartóztatási ideje tegnap járt l 

katonai ügyészség jelentése alapjan 

Uica tábornok, a második hadtest r 

további fogvatartásának kérdésével. A 

elmult napokban az a vélemény alakult 

ki, hogy miután Zelenszki ügyében 
vizsgálat vége felé j Zelenszkit 

tárgyalásig szabadlábra helyezik. 
azonban nem következett be, mi 
tabornok Zelenszki vizsgálati 
további harminc nappal meghos. 
totta. Egyes lapok szerint a vizsgá 

ran ujabb fordulat várható, mert : 

nai ügyészség állitólag olyan jegyzék 

birtokába került, amelyeken ebben 

ügyben kompromittált egyének 

megbüntetését. A törvényszék az itélet 

I xihirdetését a jövő hétre t mentők a kórházba szállitották 
vannak felsorolva. 



- Lovassághoz beosztott önkéntesek 
elmébe. A temesvári hadkiegészitő 
ancsnokság felszólitja azon egyéves 

nkéntesi joggal birókat, akik novem- 
rben vonulnak be és a lovassági fegy- 

vernemeknél, tüzérségnél, huszárságnál, 
kivánják katonai szolgálatukat letölteni, 
hogy a lótartás diját, ötezer leit a honvé- 

delmi miniszterium részére a pénzügy- 
igazgatóságon fizessék be. Az összeg le- 

fizetését igazoló nyugtát legkésőbb au- 
gusztus elsejéig mutassák be kérvé- 

nyükkel együtt a hadkiegészitő parancs- 
nokságnál, hogy beosztásuk megtörtén- 
hessen. Akik a nyugtát a meghatározott 
határidőben nem nyujtják be, azokat a 

gyalogsághoz osztják be. 1 

EBudapestre érkezve a Keleti pálya: 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 
- Tolvajok garázdálkodása Lugoson. 

Lugoson ismeretlen tettesek éjjel Ber- 
ger Ferenc városi főszámvevő lakásába 
törtek be, mig másnap Wagner Ta- 
más borbély lakását tisztelték meg. 

Mindkét helyről ruhanemüt vittek el. A 
renőrr keresi a tetteseket. 

Rakettek, 
labdák, 

hurozások 
még olcsóbbak lettek. 

Győződjön meg hal- 
latlan olcsó árainkról. 

RECTA 
pr. Velicsek- féle Ezikális diatetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- es emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurak. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

- öreg asszony balesete. Schle- 
singer Regina, gyárvárosi Gránátos- 
utca 4. szám alatt lakó hatvan éves asz- 

szonyt a háza előtt játszó gyermekcso- 
port fellökte. Az idős nő az esés követ- 
keztében lábát törte. A mentők a Bega- 
szanatoriumba szállitották. 

VWolisberg magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homoktürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére, Szobák 20-- 

leltől. Prospektust a vezetőség: 
I. Weinfurter Wolfsberő, 
dud. Severin, küld kivánatra 

unyadi u 3. 

rályán a linízsi és az 

A nyugati liga döntő mérkőzése kerül 

eldöntésre ma délelőtt tizenegy órai kez- 

dettel az Electrica-pályán a temesvári 

kerület és az aradi kerület bajnokai: a 

Kinizsi és az AAC csapatai között. 

Ha a ligabajnokságért lefolytatott küz- 
delmeket és azoknak eredményeit vizs- 
gáljuk, ugy azt a következtetést vonhat- 
juk le, hogy a Kinizsi jobban felkészült 
az esetleg idegekre menő küzdelmekre. 
Az AAC együttese mindössze egy mér- 

kőzést játszott le a Jiul AC ellen, 3:2 

arányban nyerve meg a mérkőzést és ez- 

zel a győzelemmel a szerencsés sorsolás 

folytán a ligabajnokság döntőjébe kvali- 

fikálta magát. 
A Kinizsi mig eljutott a döntőig, ad- 

dig kétizben kellett megmérkőznie a jó- 
képességü resicai munkáscsapattal és 
csak a saját pálya előnye tudott diadal- 
maskodni. Harmadik, ligaközépdöntő 
mérkőzését is nehezen nyerte meg a Ki- 
nizsi, egy gólkülönbséggel a lugosi Vul- 

turi ellen. Végeredményben a Kinizsi, 
habár minimális gólkülönbségü győzel- 
mekkel tudott eljutni a döntőig, mégis 

erős és kemény küzdelmeket kellett ab- 

szolválnia. 

Megalakult a testnevelési tanács 

Beszámoltunk arról, hogy az uj test- 

nevelési tanács elnökéül Plagino 

Györgyöt jelölték. Csütörtökön válasz- 

tották meg az összes sportszövetségek 

vezetőinek részvételével az uj testneve- 
lési tanácsot, melyben a vezetőségen ki- 
vül minden egyes sportág külön-külön is 

képviselve van. A választás eredménye 
a következő: Elnök: Pla gino György, 

alelnökök: Gr. Caracostea és Leu- 
cutia Aurél, főtitkár Cesianu Dinu 

párisi román követ. Mivel Cesianu követ 

állandóan külföldön tartózkodik, helyet- 

teséről is gondoskodtak és erre a tiszt- 
ségre az uszószövetség elnökét, Savu 
Mihályt választották meg. 

Ströck Albi ujra Bu apesten 

Ströck Albi, a volt kiváló nagyvá- 
radi futballjátékos, ujra visszatér Buda- 

pestre, ahol egyizpen már játszott. A 
kiváló játékos jelenleg az FC Berna baj- 
nokcsapatban játszik. 

A Banatul-pálya keritése 
A város sportközönségét meglepte az, 

hogy az utóbbi időben a nagyobb nem- 
zetközi és városközi mérkőzéseket nem 

Sport 
Jzgalmas mérkőzés kecüt ma eldöntésre az électríca- 

mig a InLé-nályán nemzeti ligaméckőzés lesz 
acadi tajnokcsapat közütt, 

Ezért látjuk inkább a Kinizsi együtte- 
sét a mai döntőmérkőzés favoritjának. 
A mérkőzést Sebesan (Simeria) ve- 
zeti. 

A TMTE-pályán délután hat órai 
kezdettel jelenik meg hosszu idő után 
nálunk a NAC együttese. A NAC a nem- 
zeti ligamérkőzések során edig még nem 
foglalta el az őt megillető helyet a tabel- 

lán. A nagyváradi együttesnek a mai 

TMTE elleni mérkőzéssel együtt még 
három mérkőzése van és amennyiben 
mindhárom mérkőzését megnyeri, vi- 
szont az Universitatea vesztes marad 

Bukarestben a Venussal szemben, ugy a 
NAC kerülhet a B csoport élére. Ezzel 

szemben a TMTE igyekszik revánsot 

venni őszi 5:0-ás legyőzetéséért és ily- 
képen a mérkőzés, mellyel egyidejüleg 
avatják fel a TMTE-pálya uj tribünjét 

is, izgalmasnak igérkezik. Oravetz 
aradi biró vezeti le a mérkőzést. 

A nemzeti ligamérkőzés előtt a Vul- 
turi játszik bajnoki mérkőzést a Patria 
ellen, melynek eredménye már nem lehet 
kihatással a másodosztályu bajnokság 
sorrendjére. 

a már megszokott Banatul - hanem 
más pályákon bonyolitották le. A Bana- 

tul-palya jelenlegi állapotában nem al- 

kalmas ugyanis nagyobb mérkőzés lebo- 

nyolitására, mert a pálya keritése a Lu- 

napark felőli oldalon le lett bontva. Most 

) ujabban renoválás miatt a bejárat felőli 
keritést bontották le ugy, hogy a Bana- 
tul-pályán a tatarozás folytán egyelőre 
mérkőzést lebonyolitani nem lehet. 

Nemzeti ligatabellák mai állása 
A) csoport: 

Tekintetes dr. Földes Béla 

gyógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyógyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

hogy a küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

gyomorbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

náltam el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 
voltak a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

használata után megszüntek. A használat 

óta megvan a rendes étvágyam és a nyu- 
godt éjszakai pihenésem. Az ön készit- 
ményei: Az Angol gyomorbalzsam és a 

Solvo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 

fájdalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

a Teremtő gondviselő jóságát, mely az Ön 
készitményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 
gadja mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 
lás köszönetemet e jó orvosságokért. Ké- 
rem sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 
üveg Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 

S§olvo pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 
Neurotont a 85 L, melyet egy jó ismerősöm- 
nek szeretnék felajánlani idegesség ellen 

- Halálra gázolt fiucska. Cecio- 
van Péter munkástelepi lakos tegnap 
délelőtt kocsijával a Belváros felé igye- 
kezett. Miközben a kocsi a Gyárudvar- 

utcában haladt, az egyik házból hirte- 
len egy apró fiucska futott ki. Pelz 
András három éves fiucska a kocsi elé 

Kiváló tisztelettel J. V. Brasov. 

Ripensia 10 8 0 2 42.:10 16 
CFR 117 1 3 30:13 15 
Crisana 11 7 1 3 22.18 15 

Glória cfr 11 6 1 4 21:20 13 
Tricolor 11 2 3 6 12.27 7 

KRomania 11 2 2 7 s21 6 
Soimii 1112 8 731 44 

B) coport: 

Universitatea 10 8 1 1 21:10 17 
Unirea Tric. 11 6 2 3 28:15 14 

Venus 30 5 3 2 28:13 13 

NAC 9 5 1 3 22.:15 11 
TMTE 11 3 2 6 15:23 8 
AMTE 114 0 7 i7:33 8 
Brasovia 30 04 09 S:25..1 

került és Ceciovan már nem volt képes 
megfékezni a lovakat, amelyek a kocsi- 
val átgázoltak a kisfiun. Azonnal értesi- 
tették a mentőket, akik be akarták szál- 

litani a kisfiut a kórházba, azonban a 
gyermek még a szállitás alatt meehált 

-uironykerilések 
gátaltattanok Ha y et készit, sok 

s - 

....... és mintákkal szolgál 
1 : ... í 

Fióküzlet Józselváros, Kossuth Lajos-utca 31 eleggáe Zemesvár m 
(Belárat Bemntca) 

Az eljárás megindult. 

1933, JUN. 

Vasárnap, junius 25. Bukarest. 12 
zene. 1: Gramofonzene. 2.15: Gram 
ne. 6: Zenekari hangverseny. 7.15: E 

verseny. 9: Operaelőadás. Budapest. 

Katolikus istentisztelett 
mond P. Bangha Béla dr., 

hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: 

sági előadás. 4.45: Burián Károly elői őa 

5.15: Énekkari hangverseny. 6: Zsi 

Ferenc felolvasása. 6.30: Zenekari 

verseny. 7.45: Megyery Ella ui r 

9.15: A Heidelbergi diákélet cimü sz 

előadása a studióból. 11.30: Jazz 

Bécs. 5.50: Zenekari hangverseny. 

Hangverseny. 9: Operettelőadás. 

Jazz-zene. Belgrád. 12: Gramofon 

1.30: A rádiózenekar hangversenye. ; 
Gramofonzene. 5: Népzene. 8.30: D 
9: Gramofonzene. 11.30: Népdalok. 1 

A rádiózenekar hangversenye. 11.15: 7 

zene. Berlin. 9.45: Könnyü zene. 1 

Tánczene. Breslau. 8.30: Vidám fé 

Frankfurt. 9.10: Hangverseny, utána 

rakoztató zene. Hamburg. 8.30: Opera 
letek. Langenberg. 10.15: Gramofon: 

Lipcse. 8.15: Zongorahangverseny. 

Hangverseny. 11.20: Tánczene. 

5.30: Hangverseny. 8: Gramofonzene. ! 

Obperaelőadás. Morva-Ostrava. 8: Kör 

zene. München. 6.50: Zongorahangvers 
12: Szórakoztató zene. Prága. 5: Zene 
hangverseny. 6.45: Gramofonzene. 7: 

operaelőadás. 10: A rádiózenekar h 

versenye. 11.20: Táncdalok. Róma. 
Ének- és zenekari hangverseny. 8:( 

mofonzene. 9.30: Operaelőadás. Strassba 

7.30: Könnyü zene. 8.30: Gramofonz 

9.30: Virtuoz szeptett. 11: Könnyü 2 

12: Tánczene. Stockholm. 8.35: Kör 
zene. Stuttgart. 8.20: Dalok. 9: Sváb 

rasztzene. Varsó. 7.15: Gramofonzene 
Hangverseny. 10.20: Dal- és áriaest. 

Tánczene. Zágráb. 9.30: Dal- és áriz 

10.40: A rádiózenekar hangverse 

11.50: Tánczene. 

Hétfő, junius 26. Bukarest. 1: Grac 

fonzene. 6: Jazz-zene. 8.20: Gramofonz 

9: Zongorahangverseny. 10.15: Zene 
hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, ut! 

gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Oroszi 
beszélőkből. 2. Amerikai vizisportok. 

olvasás, közben gramofonzene. 1.5: A 

zikvintett hangversenye. 1.30: Hirek. 2 

Szórakoztató zene. 3.45: Hirek. 4.30 

rádió diákfélórája. 5: Arányi Mária 

adása. 6: A Balaton melletti gyermekr 

raltatás. Torday Ferenc dr. előadása. 6 

Zenekari hangverseny. 7.40: Odry Ar 
előadó estje. 8.15: Tutsek Honka és Pi 

ka hangversenye. 9: Toll Árpád és Ja 
cigányzenekari hangversenye. 10: A 

zönség kedvenc lemezei. 11.15: H 

11.30: Zenekari hangverseny. Bécs. 8: 

tonazene. 10: Szerenád a Józseftérről. 

Gramofonzene. Belgrád. 12: Gramofonze 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4. 
Gramofonzene. 8: Zenekari hangverse 
11: Cigányzenekari hangverseny. Bern 
9.10: Hangverseny. 11: Tánczene. Bres 
7.5: Citerajáték. 9.30: Hangverse : 

Frankfurt. 9.10: Indulók. Hamburg. 12. 
Könnyü zene. Langenberg. 9.5: A cigá 
báró cimü operett előadása. 12.15: Tá 
zene. Lipcse. 9: Citera- és mandolinze 
10.20: Szimfőnikus hangverseny. 11. l 
Könnyü zene. Milánó. 8.20: Gramofonze 

11: Zongorahangverseny. Morva-Ostra 
10.10: Hangverseny . Műnchen. 9: Ha 
verseny. 9.40: Dalok. 12: Hangvers 
Prága. 7.10: Gramofonzene. 9.55: a 
fonszóló. Róma, 9: Gramofonzene. 9.45. 

Faust cimü opera előadása. Strassbu 
7.30: Kamarazene. 9.5: Gramofonze 
12.15: Hangverseny. Stockholm. 7.50: 
mofonzene. 9: Hangverseny. 9.45: Egyi 
zene. 12.23: Könnyü zene. ötottenrt 9. 
Szimfónikus hangverveny 

9.30: Hangverseny. 10.30. Zongora Nagy készlet. olosó Arak Telefon 3.88 l 

verseny. 11.403 Tánczenee 



uUs 26. 

y évdehtődés hiséri 
f 

ági Magyar Gazdasági Egye- 
a Magyar Párt bánsági tagozata 
mozgalmat inditottak a ma- 

végig a temcsi hözsé- 

Koppány Rezső gazdasági szakclóadásait 
Erről a tárgykörről szólnak Koppány 

Rezső falusi szakelőadásai, amelyeknek 
mindenhol igen nagy a hallgatósága. A 

Pénzügyi hivatalok felülvizsgálata. Ta- 

ranu Viktor kerületi pénzügyi vezérfel- 

ügyelő, aki jelenleg felülvizsgálati köruton
 

van, tegnap Lugoson vizsgálta felül a 

pénzügyigazgatóság ügyvezetését. A kör-
 

ut végeztével Grossu Amadé pénzügyi 

felügyelő társaságában a pénzügyi
 kerület 

adóhivatalait fogja felülvizsgálni. 

A gabonaértékesités uj rendje. A kor- 

mány gazdasági bizottsága hétfőn este 

ülést tart, amelyen végleges álláspontot 

foglal el a gabonaértékesités kérdésében. 

Ugyanakkor foglalkoznak az uj kontin
gen- 

tálási rezsim megállapitásával is, amelyet 

Egyéves kereskedelmi szaktanfolyam. 

Budapest közönsége a középiskolát végze
t- 

tek, vagy a katonaiskolai abszolvensek 

számára egyéves kereskedelmi szaktanfo- 

lyamot létesitett. A tanfolyam keretén 

belül a hallgató elsajátithatja mindazokat 

az ismereteket, amelyekre kereskedelmi 

pályán szüksége lehet. Beiratkozási d
ij 56 

pengő, félévi tandij 110 pengő. Köztiszt
vi- 

selők, hadirokkantak, vagy özvegyek 
gyer- 

mekei a dijak felét fizetik. A szaktanfo- 

lyam cime Budapesti Székesfőváros 
Keres- 

kedelmi Szaktanfolyama Középiskolát 

Végzettek számára Budapest, VIII., Vas- 

sgazdák megmentése érdekében gazdák szivesen hallgatják a felvilágo- utca 9-11. szám. 
t a mozgalomnak a következmé- 

hogy Koppány Rezső okleve- 
a Bánsági Magyar Gazdasági 
főtitkára, már több mint egy 

eje járja a magyarlakta falva- 
szakelőadásaival képessé te- 

gyar földmivesnépet arra, hogy 

ott körülmények között a meg- 
dett földön is megtalálja a maga 

lását. Az ő kezdeményezése volt 
or egyes bánsági magyar közsé- 

elhagytak azzal a régi szokás- 
igás állatnak a lovat használ- 
di kisgazdák példájára Kop- 

ezső rászoktatja a gazdákathogy 
sra a tehenet használják, mert 

ytelenebb, ugyanolyan teljesitő- 

gü és ezenkivül tejével megfizet 

ásáért. Több faluban rátértek 

í 

agyersey, 
Tntaee, 1 

tamtnzE 

értek erre 

erre és olyan sikereket értek el, 

ny utánzásra találtak. Az uj 

ágak közül elsősorban a cu- 

a és a len az, amely igen jövedel- 

s amely a Bánságban jól beválik. 

án-magyar áruforgalom előmoz- 

Az uj román-magyar clearing- 

lésnek ezen a héten kellett volna 

pnie. Minthogy azonban a magyar 

méeg nem juttatta el Bukarestbe 

zmény kiegészitő jegyzőkönyvét, az 

e ény életbeléptetését egy héttel el 

tt halasztani. Remélik, hogy az uj 

ény a két ország közti áruforga- 

egnövelését teszi lehetővé. 

oleon utolsá szerelme 
v Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

2. folyataás. 

ocsis káromkodott. A szava egyre 

abb lett. Fiatal urnőjére való te- 

azonban nem alkalmazta az 

jes és szókimondó lengyel károm- 

okat, pedig ez láthatólag nehezére 

t neki. 
ikor látta, hogy minden bosszan- 

és kiabálása hasztalan, arra gon- 

hogy lemászik a bakról és utána 

merre lebzsel a vámos. 
ban a pillanatban közelgő paripa 

ak kopogása ütötte meg a fülét. 

év körüli fiatal lovas jött vág- 

paripáján és közvetlenül a hintó 

ett megállott. 
tekintete Máriára esett, aki a 

állt és a vámház felé nézett. 
hosszan pillantott Máriára, 

nem tudott volna betelni nézésé- 

Tekintetét csak akkor forditotta el, 

or a fiatal leány mélyen elpirult és 

pilláit lesütve, leült a hintóban. 

ovas hamarosan tisztában volt a 

el. A naptól lebarnult arcán mo- 
uzódott végig. Mária észrevette 

mosolyt, amint széles karimáju 

akalapja alól kiváncsian kilesett. 

megsarkantyuzta a lovát és jól- 

özvetlen közelében volt a sorom- 

, elegáns tartással átugrott rajta. 

val odaléptetett a vámház nyi- 

blakához. Benézett és a másik pil- 

sitó szavakat és követik is azokat. Kop- 

pány Rezső ezen a héten a nagyszent- 

miklósi járás községeiben tart gazdasági 
szakelőadásokat és ezeknek sorrendje a 

következő: junius 28-án, szerdán este 

kilenc órakor Valkányon a refor- 
mátus körben, junius 29-én, csütörtö- 
kön, Péter-Pál napján, délelőtt kilenc 

órakor Öbessenyőn a községi ven- 

déglőben, délután három órakor Bol- 

gártelepen a Fortner-vendéglőben, 

este kilenc órakor Öbébán a Tomi- 

vendéglőben, junius 30-án, pénteken este 

kilenc órakor Keglevichházán a 

magyar gazdakörben, julius 1-én, szom- 

baton Porgányon, a volt Kohajda- 

vendlégőben, julius 2-án, vasárnap dél- 

előtt kilenc órakor Kereszturon a 

községi kulturkörben, este kilenc órakor 

Nagyszentmiklóson a Veisz- 

féle vendéglőben, julius 3-án, hétfőn este 

kilenc órakor Nyerőn a német önkép- 
zőkörben. 

A vasuti birságok behajtása. Az állam- 
vasutak vezérigazgatósága elhatározta, 

hogy a kirótt vasuti birságok és jegykü- 

lönbözetek behajtását, amikor azt a vasuti 

közegek nem tudják az utastól azonnal be- 

szedni, a pénzügyigazgatóságokra bizza. 

Ezek a behajtások a közterhek módja sze- 

rint történnek. Az államvasut vezérigazga- 

tósága a behajtott összegekből a pénzügy- 

julius elsején feltétlenül életbeléptetnek
. A 

szakminiszterek és referensek állandóan 

tanácskoznak, hogy hétfő estig végleges 

javaslatot terjeszthessenek a kormány 

gazdasági bizottsága elé. 

cvégyiatéet, 
már napi i8 P- 

előkelőbb környezetben legtökéle- 
b szanatoriumi ellátást nyujt 

I 

a leg 
téseb 

Angol pénzcsoport bérbe akarja venni a
 

román szeszmonopóliumot. Madgearu
 

pénzügyminiszter Londonban egy angol 

pénzcsoporttal kölcsöntárgyalásokat 
foly- 

tat. Még nem lehet tudni, hogy a kölcsön 

összege milyen magas lesz, ann
yi azonban 

bizonyos, hogy a kölcsön fejébe
n az alko- 

kolmonopólium bérbeadásáról van szó. 

Úgyanez az angol pénzcsoport n
emrég már 

ajánlatot tett a szeszmonopólium bér
bevé- 

telére, azonban akkor azt követelte, hogy 

a kormány a kisgazdák pálinkafőző 
kazán- 

jainak müködését szüntesse be. Azóta az 

angolok meggyőződtek róla, hogy a rom
án 

szeszmonopólium a kisüstök e
llenére is ki- 

tünő üzlet és azért most megujitották 

ajánlatukat. A tárgyalások eg
yelőre a kez- 

det stádiumában vannak. Valószinünek 

tartják, hogy Madgearu pénzügyminiszter 

a kölcsönt a gabonaértékesitő pénztár lé- 

igazgatóságoknak tizenöt százalékot juttat. 

Egyszerre csak felemelte a kezét, amely- 
ben gallérjánál fogva ott lógott a vám- 
szedő, akit az ablak mellett ülve elnyo- 
mott az álom. A lovas az álomszuszék 
embert nem eresztette el, hanem kény- 

szeritette, hogy az ablakon másszék ke- 

resztül. 
A kutya látva, hogy gazdájával mi 

történik, éktelen ugatásba fogott, azon- 

ban a fiatal lovag ezzel mitsem törődött. 

Kényszeritette a vámost, hogy a so- 

rompót huzza fel, azután hanyag elegán- 

ciával ezüst pénzt dobott oda neki. 

A lovas visszatáncoltatta a lovát a 

kocsihoz és megállt. Mária előtt meg- 

emelte a kalapját. Ugy látszott, hogy 

arra vár, amig a fiatal leány rátekint. 

Néhány pillanat mulva ez meg is tör- 

tént. Erezte azonban, hogy közben ismét 

elpirul, de aztán erőt vett magán, hogy 

nyugodtan nézhessen az idegen férfi 

szemébe. 

Rátekintett az ifjura és annak fehér, 

arisztokratikus homlokát látta meg elő- 

ször. Azután észrevette, hogy a halánté- 

kán kardvágásból eredő forradás huzó- 

dik végig. Látta csudálkozó világoskék 

Telefon 18-09 

an benyult jobbjával az ablakon. 

Uevő vagyok 
Keressen fel bizalommal, mert nagyon 

beltföldi perzsákban, Gyönyörü műl 

ök, antik órák. Modern és antik butoi 

Fischer-ház 

tesitésére akarja felhasználni. 

szemeit, amelyekkel azonban ne
m tudott 

sokáig szembe nézni. Legalább addig 

nem akart azokkal szembe nézni, am
ig 

szivének heves dobogása kissé le nem 

csendesedik. 

Az idegen tiszteletteljesen meghaj- 

totta magát. Magatartásán megláts
zott, 

hogy alighanem tiszt. Azután ünnepé
lye- 

sen megszólalt: 
- Kisasszony, szabad az ut! 

Mária érezte, hogy ujra elpirul. Az 

idegennek fejbólintással mondott kösz
ö- 

hetet. Érezte azonban, hogy mondania is
 

illik valamit s azért megszólalt: 

- Köszönöm, uram! 

Aztán rászólt a kocsisra, hogy hajt- 

son tovább. 

A hintó továb döcögött a por
tól hó- 

fehér országuton. A lovas pedig tová
bb 

állt egy helyben és nézett utána. 

Az ifju franciául beszélt és Mária 

ugyanazon a nyelven válaszolt. Ezen 

azonban nem volt csodálkozni való,
 mert 

abban az időben minden jobb társaság
- 

hoz számitó lengyel fiatalembernek és 

leánynak beszélnie kellett ezt a nyelvet. 

Mária mindazonáltal furcsának találta, 

szép raktáram van keleti és 

márkás porcellánok, ezüs- 

csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

furvin Mátyás-ulca 6. 
Telefon 18-09 

A temesvári gabonapiac, de az országos 

piac is az áresés hatása alatt áll. Az el- 

mult hét elején végbement nagy ujbuza 

bevásárlások egy csapásra megszüntek, 

mert a kormány részéről kezdeményezett, 

de még eddig nem körvonalozott
 interven- 

ciós törekvések kedvezőtlenül befolyásol- 

ták a piacot. Az ügyben napokon kereszt
ül 

folytak a tárgyalások az illetékes minisz- 

tériumok, a szövetkezeti központ, valami
nt 

az érdekképviseletek között, melyek odave
- 

zettek, hogy a buza árát exportparitáson 

felül fogják stabilizálni. Egyes malmok 

teljesen beszüntették az őrlést és kevés a 

félvevőképes malom a piacon, ami termé- 

szetesen a szilárd árak enyhülésére veze 

tett. Az uj termés a megfelelő időjárás kö- 

vetkeztében egyre kedvezőbbnek mutat 

kozik, amiért is a termelők már redukált 

árakon is adják megmaradt készleteiket. 

Tengeriben az irányzat lanyhuló, a tengeri 

termés is javult és beállott az árak esése. 

Árak a következők voltak: Buza minőség 

szerint: 1933-as buza 330 lei, 70-es régi 

buza 765 lei, 72-es buza 715-780 lel, 

77/18 kg-os buza 790-800 lei, zab 200 

lei, árpa 260 lei, rozs 550 lei, tengeri 170- 

172.50 lei, tökmag 500 lei, muharmag, kö- 

les, napraforgómag, lucerna, lóheremag, 

burgonya nincsen, nullásliszt zsákkal 1200 

lei, négyes kenyérliszt zsákkal 1150 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 1150 lei 

korpa zsák nélkül 130 lei, lábliszt zsák nél- 
kül 150 lei, bánsági ujrepce 515 lei, ká- 

poszta 520 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.) 

hogy az ijfu nem lengyelül szólt hozzá. 
Mirevaló volt, hogy még az országuton 
is ugy viselkedjék, mint a szalonokban. 

De azért nincsen kizárva, hogy mégis 
csak lengyel. 

Amde, hátha külföldi? Talán orosz? 

Esetleg porosz? Tehát ellenség! De ép- 
pen ugy lehet francia is. Francia és ka- 
tolikus. Sokszor mutattak neki Varsó: 
ban francia ifjakat, akik ott részpen 
mint emigránsok éltek, részben pedig 
mint megbizottak jöttek oda a francia 
nemzet nevében, annak a francia népnek 
a nevében, amely mindenkor azt han- 
oztatta, hogy védője a lengyel nemzet 

nek. 

Valószinü, hogy francia, 

dolta magában Mária. Ezt látszott bi 
zonyitani tulzott udvariassága és hang- 

jának különös csengése, meg szavának 

különös akcentusa. 

Egyszerre csak azon vette magát ész 

- 

re, hogy szivében egyre erősebb a vágy, 

hogy a kellemes ifju francia legyen. 

De aztán sikerült magától elüznie ezt 

a gondolatot. 
Mi köze neki az ismeretlen fiatalem- 

berhez, aki az országuton lovasbravuro- 
kat mutogat?: 

Nini, hátha az illető cirkuszi lovas 
Ezért a gondolatért azonban azonn 

rendreutasitotta magát 
- Badarság ilyesmit gondolni 

zem, hogy az ismeretlen tetőtől 
gavallér! 

Azut 
2 

(Folyt. köv.)



8. OLDAL 

Jlázasság ] 
53 éves 

özvegy ember, nyugdijképes, vasuti pá- 
lyaőr, saját kis bérházzal, ismeretség 
hiányában ezuton megismerkedne házas- 
ság céljából önálló 40 éves családtalan 
jó megjelenésü, románul beszélő, füg- 
getlen özveggyel. Leveleket legujabb 

tényképpel „Diszkréció" jeligére a ki- 

ptóhicdetések Wertheim-szekrény 
nagy kétajtós, bronz-, üveg-, facsillárok, 
egyes antik butordarabok, márkás ké- 

pek, porcellánkészletek, kinaezüstök, ki- 
rakatállvány és még sok minden, költöz- 
ködés miatt sürgősen olcsón eladó e hó 

végéig. STERNBERG. (742) 

Használt 

modern fürdőkályhát és öntöttvas für- 
dőkádat megvételre keresek. Dancsó Ká- 

adóba kérek. (2893) 

fíllást heves 

kRendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
tiatalember, saját biciklivel, egész napra 

vagy üzletszolgai állást keres. 

Dim a kiadóban. (1030) 

Gyakorlott irodakisasszony 

perfekt román, magyar, német gyors- és 

gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

Tüzita 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein MályásS-cégnel 
Timisoara III., Cor. de Otel (orona-u.) 10 sz. 

Telefon 502 

Ocska öntöttvasat 
beolvasztásra magas ár mellett veszünk. 
FEriedrich Testvérek R.-T., Timi- 

IMmentők 
nyárimulatsága 

A IUNADARKBAN 
a soryalással egyült 
Mindenkivegyen sors- 
jegyet, mert minden- Julius 

kit érhet baleset 

fidás-vétel 

Julius 2 

II, 9. Neptun-fürdőnél. (2728) 

Fél fehér leányszoba 
eladó. II., Fürdő-u. 2/a. (2901) 

Családi ház 

egyetlen füszerüzlettel, a községben 

fennáll több mint 50 éve, öregség miatt 
eladó. Nikolin Dusan, Soca, Timis. 

Motorbiciklit 

oldalkocsival megvételre, esetleg bérbe 

keresek. Csakis kifogástalan állapotban 

lévőről lehet szó. Cim a kiadóban. (2852) 

Eladó vámmalom 

Temesvár mellett. 50 HP. Diesel-Benz, 

7 hengerpár, 2 kőjárat, sikszita, olajütő. 
Bővebbet 7-9 és 15-17 óra közt. Cim: 
Jámbor J., Timisoara II., Str. P. Tegle 2, 

Gramofon 

és lemezek, iróasztal, képek és butorok 

eladók. I., Zápolya-u. 2, I. em., 4. (2902) 

Motorkerékpár 
„Raleigh", teljesen jó állapotban eladó. 
Vidrighin-puszta, Beregsau. (2889) 

Különféle butorok eladók. 

Megtekinthetők hétköznapokon délelőtt 
11-12, délután 3-5 óra között. Belvá- 

ros, Erőd-utca 12. szI. emelet. (2904) 

Pénzszekrény 

T iroda, valamint tanácsterem részére 

megfelelő butor és egy uriszoba beren- 

dezés, mind jó állapotban, megvételre 

kerestetik. Camera de Munca, Timi- 

komplett, ottoman, konyhaberendezés 

roly, lakatosmester, Bem-utca 24. (2878) 

Eladó 
2 drb. gyári uj WD. Hanomag traktor, 

1 drb. gyári uj hatos és 1 drb. nyolcas 
MAV. legujabb typusu cséplőgép mé- 
lyen, a jelenlegi redukált gyári árakon 
alul. Cim: Soltész József, Timisoara III., 

Emausz-utca 4. (791) 

Világos szép háló 

és egyéb tárgyak eladók. Józsefváros, 
Eötvös-u. 15, Koszka. (2906) 

H. szép akarlenni. 
használjon KULKA-éle 
Hiom-tejkrémet, liliom- 1 
telszappant, liliompudert, a 

Emil városi gyógy- 

3 szinben, Kapható kizáró- 
lag KULKA 
szertárában a „Fekete Sashoz 
Belváros, Szent György-tér. 

Szerény fiatal leány 
lakótársnak menne hölgyhöz vagy leány- 
hoz. Leveleket „Szabónő" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2874) 

4 szobás 
komfortos lakás augusztus 1-re kiadó 
Gyárváros, Bárány-utca 6. (2877) 

Modern 3 szobás 
lakás fürdőszobával kiadó. TMTE-sport- 
pálya, Str. Peles 4. (2883) 

Keresek 

a nyári hónapokra tágas szobát vagy 
lakásrészt, csakis kimondottan szép, 
nagy kerttel biró házban, 3 tagu disz- 
tingvált család részére. Ajánlatot kérek 
„Nyaralás itthon" jeligére a kiadóba. 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindeni 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermeki 
kat, babakelengyét stb. Javitások 

gástalanul és olcsón készülnek. III. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

2 szobás 
fürdő. és cselédszobás lakás Jó 
központjában azonnalra kiadó. Bő 

Székely orthopád-üzletben, Ki 
Lajos-u. 9. 

Csinos, tiszta, butorozatl 
szoba, kapualóli különbejárattal 
hó elsejére kiadó, Belváros, Er 
10. szám alatt. Erdeklődni leh 

ott a II. emeleten. 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgoi 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdekl 
Ford-képviseletnél lehet. 

3 szobás 
modern lakás fürdőszobával aug 
1-re havi 1400 leiért kiadó. IV., 
sor 42/b. 

Különféte 
Tisztelt hölgyek figyelmébe 

( 

(2892) 

Csinosan butorozott 
különbejáratu szoba kiadó. Ugyanott 
egyszobás szuterén lakás mellékhelyisé- 

keresek, aki prima márkás, jó á 

ban lévő motorral 

adóban. 

Motorturára társat 

rendelkezik. Cim 

gekkel azonalra kiadó, II., Str. Abrud 14, soara I., Str. Eugen de Savoya Nr. 7. 

(2908) 

Alkalmi 
Sürgősen eladó kevésbé használt 

táblák üvegezése, képkeretezés gyári 

villanegyed. 

ebédlők, hálószobák, vas-, réz- és nikkelbutor, szalon- garniturák, antik butorok, zongorák, varrógépek, szönyerek, tükrök. Mindenféle üveg- á üveg k árban, festmények, 
lámpaernyők és mindenféle lakás, bank és üzlet teljes berendezések legolcsóbb árban kaphatók a bizományi áruüzlet és raktárainkban. Ügyes akvizitörök felvétetnek. 

(2903) 

vételek 

disztárgyak, porcellán, abajur 

Belváros, Str. Eminescu 

1sorslegy csak 10 lei emesvár, Str. I. 

IBELGIANAs 

Ing. MÁRK! vatöntőde C. Brati 

(Zzápolya-utca) 7. szám 

Hegeszt 
elekíromosan 

Miesel-tengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

) 3követelmé 
amit egy cserépkál 

vételénél tekintetbe 
szünk 

magy fütó 

ezért vásároljon c 
a közismert 

és gépgyár 
köd 

i 

Nyomatott a „Temesvarer 

TIMISOARA IV., Str. Bratianu 6. 
Telefon 7-87. 

Állandó raktár chamotte-téglákban 
chamotte-lisztben:.: 

mindenki megkapja, aki már most 
előfizet julius elsejévei - 

Zeitung?


